

SZARVASI UJSÁG

Független politikai napilap

Előfizetési árak:

Negyedévre 4.50 P, egy hónapra 1.50 pengő
Lapzárta délután 2 óra.

Felolós szerkesztő:

Dr TOKAY LÁSZÓ

Főmunkatárs:

KRÓN FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, SZENT ISTVÁN-U. 74. SZÁM.

Telefonszám: 6.

Az eladósodott gazdák kamatsegélye

A Harminchármas Bizottság elfogadta azt a rendelettervezetet, mely szerint 2½ százalék kamatsegélyt kapnak a pénzügyekkel szemben eladósodott gazdák közül mindazok, akiknek az adóssága a kataszteri tiszta jövedelem tizenötödösét meghaladja. A kamatsegély legfeljebb félfévre szól, abban az esetben, ha az adós folyó évi május hó 1-től terjedő idő alatt tényleges fizetést teljesít.

Főbelötte magát a Hangya Szövetség mozdítói igazgatója

Mezőtúrról jelentik: Zakár Jenő volt főbirtokos, Hangya Szövetkezeti igazgató, lakásán főbelötte magát és azonnal meghalt. Leányaihoz és Beliczky Kálmán rendőrtanácsoshoz bucsuleveleket intézett. Az igazgató megmondta, hogy családja baj miatt évekként ezelőtt kénytelen volt visszavonulni a társadalmi szerepléstől és ez készítette az öngyilkosságra.

Földrengés pusztított a török partvidéken

Istanbulból jelentik: A vasárnap reggei földrengés, amelyet a budapesti obszervatórium ingái husz percig jeleztek, ázsiai Törökország nyugati partvidékén, Izmir, szmirnai partoktól egész Rhodos szigetéig. Ugy a török fennhatóság alatt álló kisázsiai partvidék, mint a Görögországhoz tartozó parti szigetek megsínylették a földrengést. Az első jelentések szerint a földrengéskatasztrófa legalább ötven halottja van. Egyedül a Szporádok szigetcsoportjához tartozó Kosz szigeten, amely Rhodostól mintegy 200 kilométerre fekszik északnyugatra, harminc emberéletet követelt a földrengés. A sebesültek száma ezen a szigeten száz fölött jár. Nizürosz szigeten, Kosz és Rhodos között, szintén nagy pusztítást okozott a földrengés. Ugy Kosz mint Nizürosz szigeten többszáz ház romokban hever. A kisázsiai partvidéken a legerősebb földlökéseket Szmirnában érezték.

Elmulás fenyegeti a kondorosi csárdát

A gazdasági világra kérése en kemény ökle a kondorosi csárda kilincsén pihen.

A régi betyár világ romantikájának ez a megmaradt és Arany Jánostól oly kedvesen megénekelt épülete más kézre kerül és az a hír kering, hogy csárda jellegétől a realisabb hasznosítás miatt megfosztják. Ez csak feltevés. Lehet, hogy a múlt más meggyőződésre vezet az új birtokost és meghagyja Kondorosnak ezt a kedves emlékét.

Mindenesetre, minél több történelmi népies emléke vesztünk, annál kevesebb marad meg az élő kultúrából.

A betyár világ a régi formájában elmúlt ugyan, de megmaradt belőle a híres betyárok nevéhez fűződő mese, amely a puszták fiait is a nemeslelkűség koszorújával tudta megkoszorúzni.

Fájó volna azért is, ha tényleg megszűnne a kondorosi csárda, mert élne ajkunkon egy dal, amelynek történelmi háttérét elsöpörte a könyörtelen számítás. A kondorosi intelligencia országos mozgalmat akar indítani arra, hogy a kondorosi csárdát, mint a magyar történelmi emléket továbbra is megmentse.

Idegenforgalmi és gazdasági kérdésekről tárgyaltak Budapesten az osztrák politikusok

Bécsbe érkeztek azok az osztrák keresztnyszociális politikusok, kik Buresch dr., a keresztnyszocialista párt parlamenti vezére vezetésével két napig Budapesten voltak. Megérkezése után Buresch nyomban nyilatkozott a bécsi újságírók előtt és hangsúlyozta, hogy az osztrák keresztnyszocialista politikusok budapesti útjának kizárólag magánjellege volt. Elmondta, hogy régi barátai között Bécsben is sok magyar fővárosban.

A volt kancellár ezután még elmondta, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter és Kállay Miklós földművelésügyi miniszter, valamint Zichy János gróf és a Mezőgazdasági Ka-

mara elnökségével folytattak tárgyalást a két ország közös gazdasági törekvéseiről. Kijelentette, hogy intencióik teljes mértékben megfelelnek az osztrák kormány szándékainak. Tanácskozásaiukon különösen sok szó esett az idegenforgalomról. Az osztrák politikusok rámutattak, hogy Ausztriában teljes a rend és a nyugalom, hogy eloszlássák az ausztriai helyzet miatt táplált esetleges aggodalmakat.

Jakonczig dr. osztrák kereskedelemügyi miniszter szombaton délután ugyancsak hosszasan tárgyalt Ausztria és Magyarország gazdasági együttműködéséről Gömbös Gyula miniszterelnökkel.

A csehek és a szerbek el akarják tiltani a magyar rádió használatát

A kisantant mindent elkövet a magyar anyaország és az elszakított magyar területek között lévő kulturális kapcsolatok megszakítására.

Mialatt a magyar kulturát Európa valamennyi rádióprogramja megbecsüli, a csehszlovák és jugoszláv hatóságok a revízió gondolatától való féltelmükben rémeket látnak és az elszakított magyarság lelkét a magyar

hazai szó hangjától is el akarják tiltani. A Vrbske Novine című lap most azt találta ki, hogy a magyar rádió előre kidolgozott terv szerint Jugoszlávia belső békéje ellen terjeszt híreket és állandóan revíziós reményekkel nyugtalanítja az elszakított területek magyarságát. Hogy mennyire alaptalan ez a rémlátás, annak legfőbb bizonyítéka az a tény,

hogy a bécsi és berlini rádió is ugyanazt a hirtelenséggel adja, mint a magyar.

Nem is a hirtelenség van a hiba, hanem abban a lelkiismeret-furdalásban, amely ilyen átlátszóan hamis vádakkal kovácsof újabb jogfosztásra ürügyet.

Tökéletesen igaza van az Evening News vezércikkének, amely azt mondja, hogy Prága az egész világot francia propaganda-előadásokkal iparkodik a maga részére megnyerni és rádiójával a revízió ellen uszítani.

Hisszük, hogy az illetékes magyar kormánykörök épp úgy, mint az egész kulturális itélőképessége, egyaránt megállják a helyüket, hogy ilyen újabb nemzetközi jogfosztásokról a magyar szó és muzika ellenségeinek egyszersmind-korral megvédjék.

A békéscsabai ipartestület volt elnöke öngyilkos lett

Békéscsabáról jelentik: Könyves Tóth Kálmán szabómester, a békéscsabai ipartestület volt elnöke, felakasztotta magát és meghalt. A valamikor tekintélyes vagyonnal rendelkező és a közéletben is szerepet vivő szabómester anyagi gondjai miatt vetett véget életének. Tragikus halála általános részvételt keltett.

Apróhírek mindenfelől

Herriot mintegy három óráig tárgyalt Washingtonban Roosevelttel a revízió, a leszerelés és a hadiadósságok kérdéséről.

Tyler népszövetségi megbízott újabb fizetéscsökkentést javasol. Legújabb jelentésében kedvezőbben látja az államháztartást és gazdasági helyzetet, de további személyi takarékoskosságot lát szükségesnek.

Debrecenben egy takarítónő gyilkos merényletet követelt el leánya ellen, azután öngyilkosságot kísérelt meg.

Hitler kijelentette, hogy a forradalomnak csak akkor lesz vége, ha az egész német világot kívül-belül teljesen újjáalakítják.

RÁDIÓ

Április 26. Szerda

9:13: Gramofonlemez. Szünetben hírek.

11:10: Vi állá jelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó.

12:05: Házikvintett. Szünetben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2:45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3:30: A rádió diákfélőrája. „A föld és a víz harca.”

4: Kertész József elbeszélései.

4:45: P. s. időjez's, rás-jelentés, hírek.

5: Seregély Irma hárfázik.

5:30: Rádiózás—2000-ben. Zalaj Fodor Gyula előadása.

6: Magyar nóták. Előadja Komlóssy Emma és Bura Sándor cigányzenekara.

6:45: „A női izlés fejlődése Pesten”. Jeszenszky Sándor dr. előadása.

7: „A római tiszta.” Földi Mihály novellája.

7:25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetés.

7:30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A mosoly országa”. Regényes operett 3 felvonásban.

Az elő felvonás után pontos időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények.

10:30: Időjárásjelentés. Uána Bura Károly és cigányzenekara.

Mérték utáni

férfi- és női cipőket

a legújabb párizsi divatlapok szerint készít a legkényesebb igényeknek is megfelelően

Hürkecz divatcipész,
a polgári iskolával szemben.

Főlöleges kiadást tesz, ha

Fonott butorait

vitéken rendli meg, mert az itt is megrendelheti **ifj. Kiss** fonónál l., 445. K. v. csi. Gyula fűszerüzlet mellett.

Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó árainról. Szervizek, izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy rak-tára. Képkerekezések. Modern keret-lécek. Valódi kölni BLONDEL-kere-tek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés
a legolcsóbban!

Gross Sándor

üveg-, porcellán- és keretező üzlete.
Piac-tér. Piac-tér.Az Árpád szálló
kávéház s éttermében

minden este DOBRAY ZOLI

közkedvelt cigányprimás és zenekara hangversenyez.

Óriási detonáció vetette szét a pengős árakat!

Sztrehovszky-cégnél

filléres áron szerezhető be: kerékpárok, varrógépek, rádiók, villamos cikkek, csillárok.

Irógép
Kerékpár
Rádió
Villanyjavítást szakszerűen,
jótállással végzünk!Használt kerékpárt veszünk.
S. motor kölcsönzés.Fütse be
pénzét
azonnal

szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. Honth-nál nyugodan vásárolja ezt tegyen egy próba rendelést. Haviár Danl-utca 83.

Központban

minden este Oláh Oszkár
és cigányzenekara muzsikál.

Tulajdonos: WIGNER SÁNDOR

Ihrápusztai

CSEMEGESAJT

üzletes és olcsó.

Kérje minden fűszerüzletben

Az „Alföld“-nyomdá-
ban készül (II., 74.
Simon-ház)
a Szarvasi Ujság
cimű politikai napilapHíradó, -enni -kr va-
lamit, h -érbeadó lakása,
földje, szóva. bármiféle hi-
detnivalója van, keresse fel a

Szarvasi Ujság

kiadóhivatalát, ahol azt né-
hány fillérért bármely napon
leközöltheti a

Szarvasi Ujság

az egész szarvasi járásban
közkedveltségnek örvend és
filléres hírek...dményez.

Apróhirdetések

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, ...
sár- és nnepnap 4 fillér, vastagbe-
tűvel szedett szónál duplán számít.
A hirdetések ára postabélyegben
beküldhető.Olcsón és izl e en szolgál ki
László Emma női szabó (Fisbein-
ház).Kiadó május 1-től a III. ker. Jókai Mór
utca 140 számú teljes ház, amely
áll 3 szoba, mellékhelyiségekből,
nagy udvarral és gyümölcsös kerttel.
Érdeklődni ugyanott. Ugyanott több-
féle házibutor kádó.Eladó Örményzugban 3 hold föld
Érdeklődni a kiadóhivatalban.Uj lakás kiadó szoba előszoba,
konyha, speiz, faskamra és kert. I.
ker. V-íd Péte u'ca 381 sz m.I. ker. Benka Gyula utca 97 sz.
alatt 2 padolt szobából álló külön
udvari l-á, kül bejáratal, vala-
mint mellékhelyiségekkel azonnal
kiadó.Két utcai szoba és fatelepnek üres
telek kiadó. Érdeklődni lehet I. 125
szám alatt.

Tüzifa, kőszén

és mindennemű tüzelő-
anyag előnős fizetési
feltételek mellett
beszerezhető

HOL?

Schlesingernél!

II. ker. Hunyadi-utca 18.
Te.e.on 97.

Terménytőzsde.

Készárupiac

Buza 76 os 14:10—14:25. 77-es 14:35—
14:55. 78-as 14:55—70. 79-es 14:65—14:90
80-as 14:—1. Árpá 8:60—9 00. Zab
8:50—8:70. Tengeri 6:8 — Roz —
6:60 Korpa 5:80—6:00. Irányzat gyenge.

Határidőspiac

Buza májusra 13:75—13:76. októberre
13:64—56. Rozs májusra 6:56—57. Ten-
geri májusra 7:05—06. Tengeri júliusra
6:93—95. Irányzat gyengén tartott.

Sertéspiac.

Felhajtás 3538 Uradalmi 96—97. Sze-
dett 98—99. I. angol 100—105 II.5. angol
94—98. III. 85—72. Zsir 1:40—1:45. Sza-
lonna 1:25. irányzat közepes.Felelős kiadó és laptulajdonos:
Dr TOKAY LASZLÓNyomatott az „Alföld” nyomdában,
Szarvason.

Felelős vezető: Paczuk Antal.